



今天阴有短时雨夹雪或小雪,中午转多云到阴 温度:最低0℃,西部和北部郊区-2℃到-1℃,局部有薄冰 最高5℃ 西北风5级阵风6-7级,沿江沿海地区6级阵风7-8级,夜里转4-5级阵风6级,沿江沿海地区5级阵风6-7级 明天晴到多云 温度:最低0℃ 最高6℃ 西北风4-5级阵风6级  
上海报业集团主管主办·文汇报社出版 第26411号 今日8版

## 国新办首次将发布会前移至湖北武汉抗疫最前沿 全国支援湖北医疗队员已超2.5万名

15日上午,国务院新闻办公室就湖北组织开展疫情防控和医疗救治工作情况举行发布会,透露这些重要信息:——217支医疗队、25633名医疗队员支援湖北。国家卫生健康委员会党组成员、副主任、湖北省委常委王贺胜介绍,截至14日24时,各地共派出217支医疗队、25633名医疗队员。其中,武汉市有181支医疗队、20374名医疗队员;其他地市有36支医疗队、5259

名医疗队员。此外,还调集了三个移动P3实验室。“这些都大大超过了2008年汶川特大地震医疗救援的调动规模和速度。”王贺胜说,中央安排了19个省份采取“一省包一市”的方式对口支援湖北省。医疗队按照属地管理原则,接受属地卫生健康部门和受援医院统一指挥、统一安排。——湖北以外省份新增病例“十连降”。全国的疫情形势怎么样?国家卫生健康委新冠肺炎疫情防控工作专家组组长梁万年介绍,除湖北以外,全国其他省份的新增确诊病例数从2月3日的近900例,下降到2月13日的300例以下,实现了“十连降”。其中,山西、内蒙古、吉林、西藏、甘肃、青海、新疆和新疆生产建设兵团等新增确诊病例数已经连续三天少于5例。

下转第四版

国内统一连续出版物号 CN31-0002 国内邮发代号 3-3 国外发行代号 D123 文汇报网:www.whb.cn 微信公众号:文汇报 (ID:wenhuidaily) 微博:@文汇报 客户端:文汇

### 坚决打赢 疫情防控的人民战争总体战阻击战

## 《求是》发表习近平总书记重要文章《在中央政治局常委会会议研究应对新型冠状病毒肺炎疫情工作时的讲话》

# 最关键问题是把工作抓实抓细抓落地

### 当前疫情防控要重点抓好四方面工作

- 加强对疫情防控工作的统一领导。疫情防控要坚持全国一盘棋。各级党委和政府必须坚决服从党中央统一指挥、统一协调、统一调度,做到令行禁止
- 加强重点地区疫情防控。要重点抓好防治力量的区域统筹,坚决把救治资源和防护资源集中到抗击疫情第一线
- 提高收治率和治愈率,降低感染率和病死率
- 加大科研攻关力度。要科学论证病毒来源,尽快查明传染源和传播途径,密切跟踪病毒变异情况,及时研究防控策略和措施

新华社北京2月15日电 2月16日出版的今年第4期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《在中央政治局常委会会议研究应对新型冠状病毒肺炎疫情工作时的讲话》。文章强调,做好疫情防控工作,直接关系到人民生命安全和身体健康,直接关系到经济社会大局稳定,也事关我国对外开放。我们要按照坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策的要求,切实做好工作,同时间赛跑、与病魔较量,坚决遏制疫情蔓延势头,坚决打赢疫情防控阻击战。文章指出,总的看,党中央对疫情形势的判断是准确的,各项工作部署是及时的,采取的举措也是有效的。现在,最关

键的问题就是把工作抓实、抓细、抓落地。当前,疫情防控方面要重点抓好以下工作。第一,加强对疫情防控工作的统一领导。疫情防控要坚持全国一盘棋。各级党委和政府必须坚决服从党中央统一指挥、统一协调、统一调度,做到令行禁止。疫情防控不只是医药卫生问题,而是全方位的工作,是总体战,各项工作都要为打赢疫情防控阻击战提供支持。第二,加强重点地区疫情防控。只有集中力量把重点地区的疫情控制住了,才能从根本上尽快扭转全国疫情蔓延局面。要重点抓好防治力量的区域统筹,坚决把救治资源和防护资源集中到抗击疫情第一线,优先满足一线医护人员和救治病人需要。

本报讯 (记者薄小波) 为了在疫情防控期间方便上海金山区和浙江省嘉兴市平湖市、嘉善县三地居民跨省上下班通勤,金山嘉善三地居民跨省上下班通勤,金山嘉善三地在互访的基础上,昨天共同推出“两书一证”人员车辆互认通行机制,有效解决省界人员和车辆道口通行有关瓶颈问题。即日起,如企业或个人有跨省通勤业务需求,即可向属地街镇、工业区提出申请获取相关通行证件。

随着企业陆续复工复产,省界之间往来人员车辆逐渐增加,给道口的疫情防控带来不小压力。据摸排预估统计数据显示,每天由金山区前往平湖市、嘉善县的通勤人员约3100人,由平湖市、嘉善县至金山区的每天通勤量约1500人。三地共同商定推出“两书一证”人员车辆互认通行机制,以解决疫情防控期间的跨省车辆限行以及人员隔离难题。

“两书”即《个人承诺书》和《企业承诺书》,“一证”即通行证:在企业员工申办通行证时,须个人如实填写《个人承诺书》和《健康状况信息登记表》报所在企业,再由企业填写《企业承诺书》统一向主管部门申报;非企业人员申办通行证时,所填写的《个人承诺书》和《健康状况信息登记表》则向工作地所属村居申报;车辆通行证由车辆所属单位填写《企业承诺书》向主管机构申报。最终,企业主管机构或村居将对申报材料进行审核,核验无误后,发放人员、车辆通行证,通行证有效期暂定一个月。

跨两地就业的往返人员,均由其所在企业核实身份,报主管机构(如镇工业园区管委会等),经核验盖章后,发放通行证,凭证通行;非企业人员,由工作地所属村居核实身份后,盖章发放通行证。往返班车的司机人员,均由企业核实,报主管机构核验盖章后,凭证集体通行;班车所属企业同步办理车辆通行证。往返于两地、且是为满足两地居民生活必需或生产必需的运营车辆及人员,在人员、车辆、线路相对固定的前提下,参照班车办理手续,核发相应人员、车辆的通行证。

此外,持证人员首次通过道口时必须主动申报个人健康状况信息,每次都应自觉配合体温测量,健康筛查合格的,即可便利通行。凭证通行车辆,严禁搭载无证人员,并服从道口管理。对取得通行证的企业和个人,三地实行信息共享,卡点放行。

目前,金山区正积极与平湖市、嘉善县联动探索,为企业复工复产面临的产能不足等情况,搭建企业沟通平台,以促进区域协调发展激活经济活力;并试点实施沪浙两地毗邻地区人员排摸管理的联防联控,因地制宜保障民生需求,形成疫情期间工作联动新格局。

### 三地信息共享持证人员车辆互认 每次通行均须经健康筛查合格

## 金山平湖嘉善推「两书一证」跨省通勤

### 发布8个方面66条防控管理要求,同时优先抓好项目开工前的关键环节

## “审批等投资”,奉贤在线招商储备项目

本报记者 薄小波

中小企业集聚、外来人口常住比重超过一半的奉贤区,在狠抓疫情防控的同时,预计今年1-2月可实现财政总收入135.5亿元,同比增长11.4%;在谈、在签、可开工项目共147个,总投资额达880.5亿元,预计全面复工复产后,奉贤区全年固定资产投资500亿元以上。

在严峻的防疫形势下,奉贤区探索一条“防疫与发展两手抓”的路径,总结出系列奉贤经验:以“简单、可行、管用”为原则,制定发布了8个方面66条疫情防控管理要求;为61栋办公楼宇配备“楼小二”指导督促防控工作,及时搜集、回应企业各种需求;在此基础上,以“审批等投资”而不是“投资等审批”的态度,奉贤区优先抓好土地出让、项目审批、方案设计等受疫情影响不大的关键环节,确保疫情结束后即可集中开工。

下转第五版

### 转版导读

企业对在沪员工封闭式管理“楼小二”指导督促楼宇防控主动作为积极推进网上招商



▲ 南桥镇中街居委干部和志愿者对辖区内1000多户沿街小商户逐家逐户排查。  
(南桥镇融媒体中心供图)  
▶ 奉贤区针对61栋办公楼宇,推出“楼小二”制度,作为包干责任人,对应指导督促楼宇运营单位做好防控工作。  
(奉贤区新闻办供图)

### 当前仍是上海疫情防控关键阶段,要坚决克服松懈麻痹和侥幸心理

## 落实落细科学理性精准有效防控举措

李强主持市疫情防控工作领导小组会议并讲话 饶克勤到会指导

刊第二版

## 法律对“病毒的帮凶”隐瞒病情者亮剑!

晓彦

昨天,上海市公安局虹口分局以涉嫌妨害传染病防治罪,对当事人李某某(男,62岁)予以立案。2月12日,患者李某某赴岳阳医院就诊期间,隐瞒病情和流行病学接触史(后被确诊为新冠肺炎感染),致使多名医护人员被医学隔离观察,造成严重后果。

在众志成城、全民战“疫”的今天,这起曝光的个人故意隐瞒病史、接触史的案例激怒了人们。病毒肆虐,大敌当前,明明知道有多少医护人员一批批冲上救治一线,甚至立下“不论生死”的出征誓言;有多少市民为“网”死病毒而闷在家里,苦苦期待疫情拐点的出现;明明知道隐瞒接触史只会加剧传染,在更大的范围内造成危及生命的祸害,却依然明知故犯!当李某某以隐瞒病史的方式挤入医院人群那一刻,他已经从一

个“病患者”成为“恶意传播病毒者”,成为“病毒的帮凶”。他的“逆行”丧失了道德底线,丢失了做人良知,直接触犯了法律!有网友直言,他这是把一颗随时都有可能爆炸的“定时炸弹”投向了人群。

疫情防控越是到最吃劲的时候,越要坚持依法防控。日前,上海出台了全国首部抗击新冠肺炎疫情紧急立法,明确非常时期,个人有隐瞒病史、重点地区旅行史、与患者或疑似患者接触史、逃避隔离医学观察等行为,将依法严格追究相应法律责任;构成严重失信,失信信息将归集至本市公共信用信息平台,并依法采取惩戒措施。

公安机关对李某某及时亮剑,彰显的是法治战“疫”的力量。法治,是对生命尊严和生命价值的捍卫!

### 涉嫌妨害传染病防治罪

## 一名隐瞒病史病情患者已被立案

本报讯 (记者王星) 在昨天举行的上海市新冠肺炎疫情防控系列新闻发布会上,市卫健委新闻发言人郑锦通报了一例确诊病例隐瞒病情的情况。

据介绍,2月12日,岳阳医院接诊了一位主诉咳嗽的患者李某某。在诊疗过程中,李某某隐瞒被外省市有关部门要求实行居家隔离观察和来院前服用过相关药物,导致两次体温检测未见异常等信息。在李某某胸部CT检查提示下,医务人员再三追问其流行病学史,李某某

才承认相关事实。医院立即将李某某送到发热门诊隔离留观区诊治。2月13日上午,李某某的核酸检测结果为阳性,将其转送至定点医院接受治疗。为确保医护人员安全,医院第一时间将相关医护人员进行集中隔离医学观察,并对相关区域严格落实消毒措施。目前,医院门诊运行正常。

昨天,上海市公安局虹口分局以涉嫌妨害传染病防治罪,对李某某予以立案。

## 嘉定昆山互认工作通勤证

两地签订备忘录展开联防联控

刊第二版

## 上海广电推出多梯次节目 疏导压力下的焦虑与疲惫

■全民战“疫”需要每个人时刻紧绷防控的弦。能否紧绷而不过度紧张,关系着每个普通市民以何种姿态继续前行,打赢这场阻击战。特殊时期,上海广播电视台化身“心理按摩师”,以多梯次节目充实人们的居家精神文化生活,以此疏导疫情压力下可能产生的焦虑情绪,化解长期居家可能产生的疲惫心理。

刊第四版

## 减少聚集严防病毒趁虚而入 避免交叉感染须推行分餐制

■如何吃好每一顿饭?宅在家的人怎么吃?复工族在食堂怎么吃?返程族在火车、飞机等交通工具上怎么吃?上海市第一人民医院营养科主任任佩英接受记者采访时,给出了不少贴心建议,但她坦言,这些建议再管用,也不如“减少聚集”这个“金标准”。

食堂:自取盒饭在工位上用餐  
家庭:专碗专筷、煮沸消毒  
交通:火车飞机上也错峰就餐

刊第四版